
1.
Å
4

3
x +

5

12
y − 7

4

ã
+

Å
−1
4

x − 7

6
y +

2

3

ã
를 간단히 했을 때, x 의 계수와

상수항의 합은?

① −3 ② −11
4

③ −4
3

④ 0 ⑤ 1

Å
4

3
x +

5

12
y − 7

4

ã
+

Å
−1
4

x − 7

6
y +

2

3

ã
=

Å
16

12
x +

5

12
y − 21

12

ã
+

Å
− 3

12
x − 14

12
y +

8

12

ã
=

Å
16x + 5y − 21 − 3x − 14y + 8

12

ã
=

13x − 9y − 13
12

=
13

12
x − 9

12
y − 13

12

x의 계수 :
13

12
, 상수항 : −13

12

∴
13

12
+

Å
−13
12

ã
= 0

해설



2. 일차부등식 2x − 1 ≥ 3x 를 풀면?

① x ≤ −1 ② x ≤ 1 ③ x ≥ −1

④ x ≥ 1 ⑤ x ≥ 2

2x − 1 ≥ 3x
2x − 3x ≥ 1

−x ≥ 1

∴ x ≤ −1

해설



3. 다음은 부등식의 해를 수직선 위에 나타낸 것이다. 옳지 않은 것은?

① x + 3 < 4

② 2x + 1 ≥ 3

③ 3x + 6 ≤ 0

④ x + 1 ≥ −3

⑤ 2x > x + 3

② x ≥ 1

해설



4. A가 유한소수일 때, 다음 중 A에 해당하는 것은?

① 3.141592 · · · ②
51

180

③
27

22 × 32 ④ 0.512512512 · · ·

⑤
3

56

유한소수는 기약분수의 분모의 소인수가 2, 5뿐이다.

③
27

22 × 32 =
3

22
(유한소수)

해설



5. 순환소수 1.1̇5̇에 a를 곱하면 그 결과는 자연수가 된다고 한다. 이때,
a의 값이 될 수 있는 가장 작은 자연수는?

① 3 ② 9 ③ 33 ④ 90 ⑤ 99

1.1̇5̇ =
115 − 1

99
=

38

33
이므로 가장 작은 자연수 a는 33이다.

해설



6. A = 32일 때, 98을 A를 사용하여 나타내면?

① A5 ② A6 ③ A7 ④ A8 ⑤ A9

98 = 316 = (32)8이므로 A8이다.

해설



7. 다음 중 옳은 것은?

① 3ab ÷ a × b = 3b3

② 10a2 ÷ 5ab2 =
2a
b2

③ 6a2 ÷ 2a ÷ a = 3a

④ 12a2b ÷ (2ab) × 2a = 12a

⑤ 6a2b7 ÷ (−3b2)2 × (−a2b2) = 2b

① 3ab × 1

a
× b = 3b2

③ 6a2 × 1

2a
× 1

a
= 3

④ 12a2b × 1

2ab
× 2a = 12a2

⑤ 6a2b7 × 1

9b4
× (−a2b2) = −2a4b5

3

해설



8. 일차부등식 ax < 6 − x 의 해가 x > −3 일 때, a 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ −3 ⑤ −2

ax < 6 − x , ax + x < 6

(a + 1)x < 6의 해가 x > −3 이므로
a + 1 은 음수이다.

(a + 1)x < 6, x >
6

a + 1

6

a + 1
= −3

∴ a = −3

해설



9. 부등식
3

10
< x ≤ 2.9̇을 만족시키는 정수 x의 개수는?

① 0개 ② 1개 ③ 2개 ④ 3개 ⑤ 4개

2.9̇ =
27

9
= 3

3

10
< x ≤ 3

∴ x = 1, 2, 3

즉, 3개

해설



10. −3a2b × (−4ab)÷ = 2a2 일 때, 안에 알맞은 식은?

① −6a2 ② −6ab ③ 6a ④ 6a2b ⑤ 6ab2

12a3b2 ÷ = 2a2

∴ = 12a3b2 ÷ 2a2 =
12a3b2

2a2
= 6ab2

해설



11. 다음 중 계산 결과가 나머지 넷과 다른 하나는?

① (a3)2 ÷ a2 ② a2 × a2

③ a × a3 ④ a2 + a2 + a2 + a2

⑤
1

2
a2(a2 + a2)

④ a2 + a2 + a2 + a2 = 4a2 이고 ①, ②, ③, ⑤는 a4이므로 다른
하나는 ④이다.

해설



12. 부등식 0.3(2x + 1) ≥ x − 1.1을 만족시키는 최대의 정수를 구하면?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

양변에 10을 곱하면
3(2x + 1) ≥ 10x − 11
6x + 3 ≥ 10x − 11
−4x ≥ −14

x ≤ 7

2

따라서 가장 큰 정수는 3이다.

해설



13. x =
2

3
일 때, x +

1

1 +
1

x

의 값을 순환소수로 나타내면?

① 1.6̇ ② 1.06̇ ③ 1.0̇6̇ ④ 1.6̇6̇ ⑤ 1.6̇06̇

x +
1

1 +
1

x

= x +
1

x + 1

x

= x +
x

x + 1

x의 값을 대입하면
2

3
+

2

3
2

3
+ 1

=
16

15

따라서 x =
16

15
= 1.06666 · · · 이므로 순환소수로 나타내면 1.06̇

이다.

해설



14. −4a −
¶
3a + 5b − 2(a − 2b − )

©
= −a − 11b 일 때,

안에 알맞은 식은?

① −3b − 2a ② −b − 4a ③ b − 2a

④ 2a + 3b ⑤ 3a + 3b

−4a −
¶
3a + 5b − 2(a − 2b − )

©
= −4a −

Ä
3a + 5b − 2a + 4b + 2

ä
= −4a − 3a − 5b + 2a − 4b − 2
= −5a − 9b − 2 = −a − 11b

∴ = b − 2a

해설



15. 자연수 a, b 에대하여 (xay)4 = x12yb 인관계가있을때,
Å
−1
2

x2y
ãa

÷Å
1

4
xby2
ãa

× (xy)b 을 간단히 한 것은?

① −8y
x2

②
8y
x2

③ −8y
x

④ − y
x2

⑤
8y2

x2

(xay)4 = x12yb 에서 a = 3, b = 4 이므로Å
−1
2

x2y
ãa

÷
Å
1

4
xby2
ãa

× (xy)b

=

Å
−1
2

x2y
ã3
÷
Å
1

4
x4y2
ã3
× (xy)4

=
x6y3

−8 ×
64

x12y6
× x4y4

1

= −8y
x2

해설


